



青岛新增存贷款领跑全省

截至9月末



全市本外币存款

余额**27181亿元**
同比增长9.36%比年初增加
2143亿元

全市本外币贷款

余额**29531亿元**
同比增长10.48%比年初增加
2541亿元
同比多增
46亿元本外币存贷比达到**108.7%**
高于全国25个百分点 高于全省22个百分点

李旭超 制图

关注

“神十六”“神十七”乘组
6名航天员会师“天宫”

北京时间10月26日11时14分,搭载神舟十七号载人飞船的长征二号F遥十七运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约10分钟后,神舟十七号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。

神舟十七号载人飞船入轨后,于北京时间2023年10月26日17时46分,成功对接于空间站天和核心舱前向端口,整个对接过程历时约6.5小时。

在载人飞船与空间站组合体成功实现自主快速交会对接后,神舟十七号航天员乘组从飞船返回舱进入轨道舱。北京时间2023年10月26日19时34分,神舟十六号航天员乘组顺利打开“家门”,欢迎远道而来的神舟十七号航天员乘组入驻“天宫”。随后,两个航天员乘组拍下“全家福”,共同向全国人民报平安。

后续,两个航天员乘组将在空间站进行在轨轮换。期间,6名航天员将共同在空间站工作生活约4天时间,完成各项既定工作。

在空间站工作生活期间,神舟十七号航天员乘组将进行多次出舱活动,开展涉及微重力基础物理、空间材料科学、空间生命科学、航天医学、航天技术等领域的空间科学实(试)验,完成舱内外设备安装、调试、维护维修等各项任务。

综合央视新闻

50余次3000点“保卫战”
我们又站在“大底”之上

青島财经日报/首页新闻记者 高扬

上周,承载着亿万股民期盼的A股像经历了一次“自由落体”,沪指在三天时间就击穿了3000点地平线。10月20日收市报收2983.06点,引发市场的广泛关注。近期A股市场的交易情绪较为低迷,主要因为美国10年国债利率升至5%以上,这不仅仅使得包括A股在内的非美货币的资本市场面临着资金外溢的压力,而且还抑制着相关权益市场的估值。

沪指跌破3000点意味着什么?在不少投资者看来,沪指3000点不仅是一个重要的整数关口、心理关口,而且还是一道“牛熊分界线”,股市在这之上运行还是在3000点以下运行,其含义是截然不同的。同时,沪指3000点还具有“经济盛衰分水岭”“政策松紧分界线”“行情大小试金石”“盘面风格转换器”四大功能。

自2007年2月16日首次突破3000点以来,A股涨到过6124点的历史高点,也经历过2009年跌到1664点、2018年触及2440点、2022年两次跌破3000点。在过去的16年里,沪指已在这个关键点位有过50余次的保卫战。

3000点以下交易日占34%
多位基金经理表示相对乐观

据东方财富Choice数据显示,过去10年2452个交易日,沪指低于3000点共有843个交易日,约占34%;过去5年1231个交易日,沪指低于3000点共有362个交易日,约占29%。可见3000点以下的日子是少数。

其次,近10年内,跌破3000点后沪指最多有可能跌33%,但向上却最多能涨72%;近5年,沪指跌破3000点后,最多下跌近18%,向上最多能涨238.3%。近5年沪指震荡明显比近10年收敛一些。

在市场持续震荡和悲观情绪较为浓厚的当下,近日,多位基金经理公开发声,表达自己对市场相对乐观的态度,向投资者传递信心和正能量。

兴华基金管理有限公司基金经理徐迅认为,2023年7月24日前的3151点可以看作是“政策底”,沪指跌破3000点重要支撑位是市场寻找“市场底”的过程,在探明底部的过程中,“市场底”一般都会低于“政策底”,这是股市正常的见底过程。“市场底”低于“政策底”背后的逻辑在于经济运行的惯性,无论是上行还是下行,投资者应当正确认识该事件,不需要过分悲观。当前距离7月“政策底”已过3个月,沪指也跌破了3000点,距离“市场底”越来越近了,此时可以乐观些。

徐迅表示,四季度和明年一季度市场存在见底反弹的机会,主要方向在优质超跌股票,主要集中在传统蓝筹股之中,随着美元强势到达终末期,前期流动性压力较大的港股可能也有机会,行业方面可以关注消费、医药、半导体等板块。

西部利得基金主动量化投资部总经理、投资总监、知名基金经理盛丰行表示,对市场“再次超



乎寻常地乐观”。近两年来,盛丰行曾多次在市场底部旗帜鲜明地传递信心,此次也是盛丰行在今年第一次如此明确的传达自己对市场的乐观态度。

对于接下来市场的走势,盛丰行认为,未来有三年持续性行情的预期。原因有两个:其一,未来一个月可能不知道美债利率怎么走,但是站在三年维度上,美债利率下降是大概率,分母端是利好;其二,对政策加杠杆超预期值得期待,这是分子端的利好。

“比起预判市场,更务实的做法可能是保持一个积极而又理性的心态。”富国基金白冰洋表示,回溯历史来看,投资最难的两件事情,一个是在繁荣的时候,能够提醒自己居安思危;另一个是在市场最差的时候,相信未来可以否极泰来。无论未来如何,从投资角度保持理性客观务实,不管有什么问题,都要努力解决问题。

中央汇金再度出手
ETF成交持续活跃

10月23日,中央汇金投资有限责任公司(以下简称中央汇金)买入ETF,并表示将在未来继续增持。据Wind数据统计显示,10月23日,170只指数基金或增强指数基金份额增加,以10月23日基金单位净值以及份额变动测算,170只ETF规模单日增加93.42亿元,其中13只规模增长超过1亿元。

华夏基金表示,结合市场ETF规模变动数据,以及23日尾盘相关ETF成交量的快速放大,市场推测中央汇金买入近100亿元规模。

这是10月份以来,中央汇金的第二次增持。10月11日,中央汇金增持工商银行、农业银行、中国银行、建设银行合计1.08亿股,以当日收盘价估算,中央汇金增持四大行金额约4.77亿元。

对于中央汇金先增持四大行再买入ETF,市场人士普遍认为,这传递出国家维护资本市场稳定和提振市场情绪的决心,以及对资本市场的长期看好。

东吴证券首席策略分析师陈刚表示,中央汇金入市主要传递三大信号。第一,彰显出中央维稳股市的决心,打出“活跃资本市场,提振投资者信心”有力一拳,有利于改善市场情绪;第二,汇金为市场带来增量资金,进一步凸显A股的配置价值;第三,强化市场的见底信号,近期市场“地量”盘整特征明显,中央汇金入市也再次提示当前市场缩量空间有限,拐点将至。

央行加大“补水”力度
助力资金面平稳运行

10月23日,央行以利率招标方式开展了8080亿元7天期逆回购操作,当日公开市场实现净投放7020亿元。对于大额逆回购投放,央行表示,这是为了对冲税期高峰、政府债券发行缴款等因素影响,维护银行体系流动性合理充裕。

实际上,自10月19日起,央行便大幅提高了逆回购投放量。10月20日,央行开展8280亿元7天期逆回购操作,单日净投放规模达到7330亿元,创下有记录以来新高。近两个工作日,央行合计进行了16360亿元逆回购操作,共计实现净投放14350亿元。

央行连续大额逆回购的背后,是近期资金面偏紧的现状。进入四季度,10月资金面转宽松不及预期,资金利率维持中高位震荡。

10月23日,银行间市场主要资金利率维持高位运行。DR001加权平均利率上行282个基点,报1.9651%;DR007加权平均利率下行3068个基点至2.004%,高于政策利率水平。

市场分析人士称,受政府债券发行叠加税期扰动等因素影响,近期资金面大幅趋紧。光大证券首席金融分析师王一峰表示,10月以来,地方特殊再融资债券密集发行,供给放量对资金面形成一定的“抽水”效应。

展望后市,业内认为,资金面扰动因素犹存,预计央行仍将适时加大逆回购资金投放,助力市场资金面平稳运行。

财经第①眼

»»»

昨日,交通运输部举行例行新闻发布会。交通运输部新闻发言人孙文剑表示,前三季度完成交通固定资产投资28775亿元,同比增长5.6%,其中三季度规模与去年同期基本持平。分方式看,前三季度铁路完成投资5089亿元、同比增长7.1%,公路完成投资21447亿元、同比增长4.3%,水路完成投资1441亿元、同比增长28.2%,民航完成投资798亿元、同比基本持平。

»»»

商务部昨日发布的数据显示,1至9月,我国对外投资持续增长,对外非金融类直接投资6731.4亿元,同比增长18.7%;折合959.6亿美元,同比增长11.8%。

»»»

昨日,人力资源和社会保障部新闻发言人、政策研究司副司长陈峰表示,截至9月底,全国基本养老保险、失业、工伤保险参保人数分别为10.6亿人、2.4亿人、3亿人,基金累计结余8万亿元。

本报综合